

募空氣清淨機照顧低收入 洛杉磯海港社區多方受益

薛麗兒、鄭茹菁、王純瑾

選文觀點

美國慈濟醫療基金會與多年合作夥伴，專注於緩解洛杉磯海港空氣質量問題的洛杉磯社區福利基金會合作，在清淨機生產商聯合贊助下，提供空氣清淨機給有呼吸系統病患的低收入家庭。

「氣喘病人最需要的就是空氣清淨機，在每一個失眠的夜晚，愈煩悶愈睡不著，怎一個『苦』字了得！」向慈濟申請空氣清淨機的芭芭拉（化名），其實心中沒有信心，怎麼也沒想到美夢竟能成真。

美國加州威明頓 (Wilmington) 與聖佩卓 (San Pedro) 市，靠近洛杉磯海港，船隻與貨運卡車很多，因而造成嚴重空汙；當地不少人都有呼吸道疾病，需仰賴空氣清淨機來改善居家空氣品質，但這對經濟拮据的家庭是一筆很大的負擔。美國慈濟醫療基金會不忍見居民受病苦折磨，積極向各界籌募空氣清淨機，要捐贈給當地低收入而且有呼吸系統疾病患者的家庭。

合作夥伴共襄盛舉 慈濟送禮不忘人文

美國慈濟醫療基金會尋求多年合作夥伴海港社區福利基金會 (Harbor Community Benefit Foundation, HCBF) 協助，又獲知名清淨機生產商Blueair捐贈，在兩個機構聯合贊助之下，共籌得一百五十臺空氣清淨機及三百件替換濾芯。第一階段提出申請的居民，必須附上醫療證明，共有五十二戶獲得批准，每戶可獲贈一臺空氣清淨機及二件濾心，每天連續使用可達十八個月之久。

七月二十四日，獲贈居民受邀於來到慈濟威明頓門診中心參加捐贈活動。美國慈濟醫療基金會董事長葛濟捨致詞：「感謝『海港社區福利基金會』兩位醫師對威明頓醫療中心的無私協助，促使慈濟醫療中心在這社區從默默無名到現在家喻戶曉，

家家戶戶都知道慈濟的精神理念！慈濟醫療的使命是幫助弱勢群體，提供以人為本的醫療服務，不分宗教、年齡、性別、種族或付款能力，希望給患者一個可以依靠的肩膀。」

洛杉磯港社區福利基金會秘書長艾德·阿莫爾醫師（Ed Avol）認為，該機構與慈濟醫療的合作是創造雙贏，他們可以通過提供資金、支持慈濟計劃來造福社區，用最有意義的方式提供幫助。特別在公共衛生領域，不只是提供食物、醫療服務或視力檢查而已，慈濟會考慮所有不同的部分，而不僅僅是單一事件，如同有許多拼圖需要拼湊起來，捐贈空氣清淨機就是其中一個項目。

專案經理塔曼娜·拉曼醫師（Tamanna Rahman）補充：「很高興再次與慈濟合作，通過贈款資助，看到社區的需要，我們期待通過進一步的活動，加強這種夥伴關係，慈濟真的能夠連接我們深入社區，從而真正專注於緩解港口的空氣品質問題。」

負責協調空氣清淨機捐贈活動的志工官玉婷，在活動圓滿之後有感而發：「這次活動最大的收穫是社區和社區之間的連結，及組織與組織之間的合作，產生的效果

是一加一大於二。」

有鑑於空氣清淨機體積龐大，志工貼心規劃「得來速」(Drive Through)，讓居民直接開車到停車場上貨；不開車的居民，則被告知攜帶手推車來領取。慈濟人送禮喜歡「加碼」，除了空氣清淨機，居民還獲贈洗手液、口罩、竹筒及素食便當等結緣品，真是驚喜連連！當他們滿載而歸，回頭看那些在華氏百度高溫下，揮汗如雨的志工，心中的感動及激動油然而生，紛紛伸出大拇指比「讚」，對著慈濟人高喊：「謝謝慈濟！」

載著領取空氣清淨機的車輛漸去漸遠，慈濟人的溫暖行動卻是源遠流長，讓威明頓社區人士加倍認同慈濟！

TZU CHI FOUNDATION